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 ޖަލްސާ ވަނަ 8ދއަުރގުެ ތިނވްަނަ  ވަނަ އަހަރގުެ 2013 ޖލަސްާ:

 ވަސް)ދު އަނގްާރަ( 2013އކޮްޓޯބަރ  29 ތރާޚީު:

 1434ޛުލްޙއިްޖާ  24 

 ރއަޔްިތުނގްެ މަޖިލީހގުެ ގެ ތނަް:

 ގއަި 9:00 ގޑަި: ފށެި

0F ހސުވްގަތުކުޅޮު: 

1
 އށަް 11:00ން  10:24

 ގއަި 11:00 ފށެި ގޑަި:

1F ޖލަސްާ މދެކުނަޑއުވްލާއެވްި ގޑަި:

2
 ގއަި 11:44

 ގއަި 1:30 ފށެި ގޑަި:

 ގއަި 1:45 މެނދްުރު ނމިނުު ގޑަި:

 

 21ހުސވްގަުތކުޅޮަށްފަހު ، މެންބަރުން 51ކުރިން  ހުސވްގަުތކުޅޮު ހޒާރިީ:މނެބްރަނުގްެ 

 ބަރުންމެން 66ދވެަނަ ހުސވްގަުތކުޅޮަށްފަހު މެންބރަުން، 

 

   ޝާހިދުالله ރއަީސް ޢަބދްުރއަޔްިތުނގްެ މަޖިލީހގުެ  ރޔިސާތަު ބލެހެއެޓްވެީ:

 ރއަޔްިތުނގްެ މަޖިލީހގުެ ނއަިބު ރއަީސް އަޙްމަދު ނޒާިމް 

    

        

                                                 
 މސައަްކަތްތއެް ކރުމުަށް ރިޔސާަތުން ހސުވްގަުތުކޅޮއާެކު ޖަލސްާ މދެުކަނޑއުވްާލއެވްިމއަިކް ސިޓމަގްެ  -1
 މއިދަގުެ އޖެެނޑްގާއަި ވޯޓަށް އެހުން ފިޔވައަި އެހެން މސައަްކަތްތއަް ނމިމުުން، ރިޔސާަތުން ޖަލސްާ މދެުކަނޑއުވްާލއެވްި -2

 ޖލަސްގާެ ޚލުޞާާ

ދނެް މޖަލިހީގުެ 

 30އނޮންނާީ ޖލަސްއާއެް 

ވާ  2013 އކޮޓްބޯރަ

 ދވުހަުބދުަ 
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 މއިދަގުެ ޖލަސްގާއަި މޖަލިހީނުް ނނިމްވެި ކނަކްނަް
 

ވނަަ މއާދްގާެ (ހ) ގެ ދށަނުް ރއަޔްތިނުގްެ މޖަލިހީގުެ  101ދވިހެރިއާޖްގޭެ ޖމުހްރޫއިޔްގާެ ޤނާނޫއުސަސާގީެ 
މނެބްރަކަު ސއޮކިރުއަވްއަި، އޓެރަނީ ޖނެރެލަް އލައްސުތްޛާާ ޢއާޝިތަު ޢޒާމިާ ޝކަރޫގުެ މއަޗްށަް  26

ފސާކްރުއެވްނުްމއަސްލަަ ކމަގުެ ހށުހަޅައުވްފާއަވިާ އތިބުރާނުތެް  
<<< 

ވއަކިރަދަޫ ދއާރިގާެ މނެބްރަު ޢލަީ ޢރާފިް ހށުހަޅައުވްފާއަވިާ، ފތަރުވުރެކިނަް ބއޮކިޓޮް ކރުމުށަް ގވޮލާނުް 
މނަކާރުމުގުެ ބލިު މޖަލިހީނުް ބލައަގިތަމުށަް ފސާކްރުއެވްމުނުް، އެ ބލިު ދރިސާކާރުއެވްމުށަް އޤިތްޞިދާީ 

 ކމޮޓިއީށަް ފނޮވުނުް
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  އނިް 2013/3/9އޖެނެޑްާ ނނަބްރަު: އޖ/

 ކރުއިށަގްނެދްވެި ކނަކްނަް:

 ންކރުުހގުެ އޖެނެޑްާ އޢިލުނާްދވުަ )3(

 އޖެނެޑްާ އޢިލުނާކްރުނުް 3.1

 އނެގްނުް އނަގްާ ރޔިސާތަނުް )4(

 ހމަޖަހެފިއަވިގާތޮް ބއޭވްމުށަް ބއަދްލަވުނުތްއަް ކމޮޓިތީކަގުެ މއިދަު 4.1

 ކނަކްނަް ހށުހަޅަާ މޒޭނުް ރއަސީގްެ މޖަލިހީގުެ )6(

 މއާދްގާެ ވނަަ 101 ޤނާނޫއުސަސާގީެ ޖމުހްރޫއިޔްގާެ ދވިހެރިއާޖްގޭެ 6.1

 މނެބްރަކަު 26 މޖަލިހީގުެ ރއަޔްތިނުގްެ ދށަނުް ގެ) ހ(

 އޒާމިާ ޢއާޝިތަު އލައްސުތްޛާާ ޖނެރެލަް އޓެރަނީ ،ސއޮކިރުއަވްއަި

 މއަސްލަަ އތިބުރާނުތެކްމަގުެ ހށުހަޅައުވްފާއަވިާ މއަޗްށަް ޝކަރޫގުެ

 މޖަލިހީށަް ތޢަރާފަކުރުނަޖްހެޭ ބލިއާި ޤރަރާު )7(

 ފހަމުީ އމިތްޔިޒާް މނެބްރަު ދއާރިގާެ އތުރުު މފާނަންު 7.1

 ދވިހެރިއާޖްގޭެ( 66/1 ނނަބްރަު ޤނާނޫު ،ހށުހަޅައުވްފާއަވިާ

 ބލިގުެ ގނެއަމުގުެ އޞިލްޙާު އށަް) 3 ޗޕެޓްރަ ޤނާނޫލުޢްޤުބޫތާު

 އއިވްނުް ކޔިނުް ފރުތަމަަ

 ފހަމުީ އމިތްޔިޒާް މނެބްރަު ދއާރިގާެ އތުރުު މފާނަންު 7.2

 ދވިހެރިއާޖްގޭެ( 68/10 ނނަބްރަު ޤނާނޫު ،ހށުހަޅައުވްފާއަވިާ

 ބލިގުެ ގނެއަމުގުެ އޞިލްޙާު އށަް) 4 ޗޕެޓްރަ ޤނާނޫލުޢްޤުބޫތާު

 އއިވްނުް ކޔިނުް ފރުތަމަަ

 މސައަކްތަް ނނުމިހިރުި )10(

 ،ހށުހަޅައުވްފާއަވިާ ޢރާފިް ޢލަީ މނެބްރަު ދއާރިގާެ ވއަކިރަދަޫ 10.1

 ބހަސުް ބލިގުެ މނަކާރުމުގުެ ގވޮލާނުް ކރުމުށަް ބއޮކިޓޮް ފތަރުވުރެކިނަް

 ކރުއިށަގްނެދްވެނުް

 އހެނުް ވޓޯށަް ކނަކްމަށަް އހެމުށަހްރުި ވޓޯށަް )12(

 ހސިބާށަް ނނިމްާ ވޓޯނުް ތރެއެނިް މސައަކްތަތްކަގުެ ދވުހަގުެ 12.1

 އއެސްވެނުް ވޓޯށަް ކނަކްމަށަް ގސޮފްއަވިާ
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 ންހގުެ އޖެނެޑްާ އޢިލުނާކްރުުދވުަ )3(

 )2013/3/8އޖ/ (އެޖެނޑްާ ނަންބަރު: އޖެނެޑްާ އޢިލުނާކްރުނުް 3.1

 

 ބއޭވްމުށަް ހމަޖަހެފިއަވިގާތޮް ބއަދްލަވުނުތްއަް ކމޮޓިތީކަގުެ މއިދަު  4.1
 

 ގއަި މާލއިޔްަތު ކޮމިޓީ 9:30 -1

 ގއަި ޢާންމު ކޮމިޓގީެ ސަބް ކޮމިޓީ 9:30 -2

 ގއަި ސަރކުާރގުެ މަސއްޫލއިޔްަތު އަދކާުރާ މިނވްަރުބަލާ ކޮމިޓީ 11:15 -3

 ގއަި ޤއަުމީ ސަލާމަތގުެ ކޮމިޓީ 11:15 -4

 ގއަި ޤއަުމީ ތަރއަްޤގީެ ކޮމިޓީ 11:15 -5

 ގއަި މިނވިަން މއުއަްސަސާތކަގުެ ކަންތއަްތކަާބެހޭ ކޮމިޓީ 14:00 -6

 ގއަި ޢާންމު ކޮމިޓގީެ ސަބް ކޮމިޓީ 14:00 -7

 ޒް ކޮމިޓީގއަި އިމްތޔިާ 14:00 -8

 

 ކނަކްނަް ހށުހަޅަާ މޒޭނުް ރއަސީގްެ މޖަލިހީގުެ )6(
 

 ގތޮގުމެތަނިް ގއަވިާ) ހ( މއާދްގާެ ވނަަ 96 ޤނާނޫއުސަސާގީެ ޖމުހްރޫއިޔްގާެ ދވިހެރިއާޖްގޭެ 6.1

 ހށުހަޅެއުވްނުް މޖަލިހީށަް ބޖަޓެް ދއަލުތަގުެ ލފަކާރުއަވްާ އހަރަށަް ވނަަ 2014
 

  ްގއަި. އަދި މި  2013 ސެޕްޓމެްބަރ 25އވިަނީ، ލިބިފަމި މއަްސަލަ މަޖިލީހަށ

 . ގއަި 2013ސެޕްޓެމްބަރ  30މއަްސަލއަގިެ ނޯޓިސް އެ ވޒަީރަށް ފނޮވުިފއަވިަނީ 

 

 21  ގއަި މި މއަްސަލަ އެޖެނޑްކާުރއަވްާނކެަމަށް މަޖިލހީގުެ ރއަީސް  2013އކޮްޓޯބަރ

 ވަނީ ލޔިުމުން އެ ވޒަީރަށް ދަންނވަާފއަި. 

 

 ަަ2ށް ބަހުސކްުރއެވްުމަށް ޢާންމު ކޮމިޓީން ކަނޑއަޅައުވްާފއަވިަނީ، ޖުމްލަ މި މއަްސަލއ 

 ގޑައިިރު. 

 

  ެއއެީ  .މިނެޓް 15ދިފޢާގުއަި ވާހކަަދއެކްވެުމަށް ޖުމލްަ ކަމަނގާެ މގިޮތުން ވޒަީރަށް އ

ބަހުސް ފއެްޓވެުމގުެ ގޮތުންނއާި ބަހުސް ނިންމވެުމަށއާި އަދި ވޒަީރު ބޭނުންފޅުުނމަަ 

ގޑައިިރުން ބކާީ ވގަުތު ސޔިާސީ  2ބަހުސގްެ މެދުތެރއެިން ފުރުސަތު އަރވުގާޮތަށް. އަދި 
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ވކަި ޕާޓއީކަަށް ނިސްބަތވްވެޑައަިނގުަންނަވާ ހިމެނވިޑައަގިަންނވަާ ޕާޓީތކައާި މަޖިލީހގުއަި 

 މެންބރަުނގްެ މެދގުއަި ނިސްބަތުން ބހަާލުމަށް.

 

  ްޢޒާިމާ ޝކަޫރު  ޢއާޝިަތުއަލއްުސްތޛާާ  އެޓަރނީ ޖެނެރަލްމއިަދގުެ ޖަލްސއާަށ

 ވޑައަގިެންފއައެްނވުޭ

 

 ްުވހާކަފަޅުދުއެކްވެި މނެބްރަނ 

  

 ހޅުުހެނވްޭރު ދއާިރގާެ މެންބަރު މޫސާ މަނކިު (މއަްސަލަ ހުށަހޅެއުވްި) .1

 ދއާިރގާެ މެންބަރު ރޔިޒާް ރޝަީދުވިލުފުށި  .2

 މއަޗްަނގްޅޮި އުތުރު ދއާިރގާެ މެންބރަު މާރޔިާ އަޙްމަދު ދީދީ .3

 މވާަށު ދއާިރގާެ މެންބަރު ޢަބްދުލއްޒަޒީް ޖަމާލް އަބޫބކަުރު .4

 މިލނަްދޫ ދއާިރގާެ މެންބަރު ޢަލީ ރޒިާ .5

 ފވުއަްމުލކަު މެދު ދއާިރގާެ މެންބަރު ޝިފާޤް މފުީދު .6

 ދއާިރގާެ މެންބަރު މޫސާ މަނކިުހޅުުހެނވްޭރު  .7

 މޑަވަެލި ދއާިރގާެ މެންބަރު މުޙަންމދަު ނޒާިމް .8

 ގުރއަިދޫ ދއާިރގާެ މެންބަރު އިބްރާހމީް ރޒިާ .9

 ދއިްދޫ ދއާިރގާެ މެންބަރު އަޙްމަދު ސމަީރު .10

 މަނދަޫ ދއާިރގާެ މެންބަރު މުޙަންމދަު ޠާރިޤް .11

 

  ިފުރުސަތަށް އެދވިޑައަގިެންނވެި މެންބަރުނންަށް ފުރުސަތު އެރވުުމަށްފަހު، މ

 މއަްސަލއަގިެ ބަހުސް ނިންމވަާލއެވްި. 

 

 ޤރަރާު ބލިއާި ތޢަރާފަކުރުނަޖްހެޭ މޖަލިހީށަް )7(
 

 66/1 ނނަބްރަު ޤނާނޫު ،ހށުހަޅައުވްފާއަވިާ ފހަމުީ އމިތްޔިޒާް މނެބްރަު ދއާރިގާެ އތުރުު މފާނަންު 7.1

 ކޔިނުް ފރުތަމަަ ބލިގުެ ގނެއަމުގުެ އޞިލްޙާު އށަް) 3 ޗޕެޓްރަ ޤނާނޫލުޢްޤުބޫތާު ދވިހެރިއާޖްގޭެ(

 އއިވްނުް
 

  ުއަށް އޞިްލާޙު ) 3ދވިެހިރއާްޖގޭެ ޤާނޫނުލްޢުޤޫބާތު ޗެޕްޓަރ ( 66/1ޤާނޫނު ނނަްބަރ

 ގެނއަުމގުެ ބިލު
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 ނނަބްރަު ޤނާނޫު ،ހށުހަޅައުވްފާއަވިާ ފހަމުީ އމިތްޔިޒާް މނެބްރަު ދއާރިގާެ އތުރުު މފާނަންު 7.2

 ފރުތަމަަ ބލިގުެ ގނެއަމުގުެ އޞިލްޙާު އށަް) 4 ޗޕެޓްރަ ޤނާނޫލުޢްޤުބޫތާު ދވިހެރިއާޖްގޭެ( 68/10

 އއިވްނުް ކޔިނުް
 

  ުއަށް އޞިްލާޙު ) 4ދވިެހިރއާްޖގޭެ ޤާނޫނުލްޢުޤޫބާތު ޗެޕްޓަރ ( 68/10ޤާނޫނު ނަންބަރ

 ގެނއަުމގުެ ބިލު

 

 މސައަކްތަް ނނުމިހިރުި )10(
 

 ކރުމުށަް ބއޮކިޓޮް ފތަރުވުރެކިނަް ،ހށުހަޅައުވްފާއަވިާ ޢރާފިް ޢލަީ މނެބްރަު ދއާރިގާެ ވއަކިރަދަޫ 10.1

 ކރުއިށަގްނެދްވެނުް ބހަސުް ބލިގުެ މނަކާރުމުގުެ ގވޮލާނުް
 

  ާަވަނަ ދވުަސް 2މއިަދކަީ މި ބިލގުެ ބަހުސް ކުރއިަށް ގެންދވ 

 

  ިެމނެބްރަނުްވހާކަފަޅުދުއެކްވ 

  

 ފވުއަްމުލކަު އުތުރު ދއާިރގާެ މެންބަރު މުޙަންމަދު ރފަީޤް ޙަސަން .1

 މިލނަްދޫ ދއާިރގާެ މެންބަރު ޢަލީ ރޒިާ   .2

 ފަރެސްމާތޑޮާ ދއާިރގާެ މެންބަރު އިބްރާހީމް މއުްޠަލިބް .3

 ތއޮޑްޫ ދއާިރގާެ މެންބަރު ޢަލީ ވަޙީދު .4

 ދވުާފަރު ދއާިރގާެ މެންބަރު މުޙަންމދަު ޒުބއަިރު .5

 اللهއިހވަަންދޫ ދއާިރގާެ މެންބަރު އަޙްމަދު ޢަބްދު .6

 ނއަިފަރު ދއާިރގާެ މެންބަރު އަޙްމަދު މުޙަންމަދު .7

 ކޅުުދއުްފުށި އުތުރު ދއާިރގާެ މެންބަރު ޢަބްދުލްޣަފޫރު މޫސާ .8

 الله ގަލޅޮު އުތުރު ދއާިރގާެ މެންބަރު އވީާ ޢަބްދު .9

 

  ިެފުރުސަތު އެރވުުމަށްފަހު  މެންބަރނުްނަށްމި ބިލަށް ވާހކަަދއަކްވަަން އެދވިޑައަގިެންނވ

ފހަުބަސް ވިދޅާވުުމަށް ބިލު ހުށަހޅެއުވްި މެންބަރަށް ފުރުސަތު އެރވުުމަށްފަހު މި ބިލުގެ 

 އިބްތިދއާީ ބަހުސް ނިންމވަާލއެވްި
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 އހެނުް ވޓޯށަް ކނަކްމަށަް އހެމުށަހްރުި ވޓޯށަް )12(

 ވޓޯށަް ކނަކްމަށަް ގސޮފްއަވިާ ހސިބާށަް ނނިމްާ ވޓޯނުް ތރެއެނިް މސައަކްތަތްކަގުެ ދވުހަގުެ 12.1

 އއެސްވެނުް
 

  ެީވނަަ މއާދްގާެ (ހ) ގެ ދށަނުް  101ދވިހެރިއާޖްގޭެ ޖމުހްރޫއިޔްގާެ ޤނާނޫއުސަސާގ

އޓެރަނީ ޖނެރެލަް އލައްސުތްޛާާ މނެބްރަކަު ސއޮކިރުއަވްއަި،  26ރއަޔްތިނުގްެ މޖަލިހީގުެ 

 ށް ހށުހަޅައުވްފާއަވިާ އތިބުރާނުތެކަމަގުެ މއަސްލައަމާދެ؛ުޢއާޝިތަު ޢޒާމިާ ޝކަރޫގުެ މއަޗްަ

 

 ވޓޯު ނތަޖީާ

 މނެބްރަނުް 47 ހޒާިރވުި މެންބަރުނގްެ ޢަދަދު:

 މނެބްރަނުް 41 ފެނންކަަމަށް ވޯޓުދއެވްި މެންބަރުނގްެ ޢަދަދު:

 މނެބްރަނުް 05 ނުފނެްނކަަމަށް ވޯޓުދއެވްި މެންބަރުނގްެ ޢަދަދު:

 - ޢަދދަު: ވޯޓދުެއވްި މނެބްރަުންގެ ކަމށަް ބޭނނުްނުވާ ވޯޓުދނޭް ގތޮކަށަް ވކަި

 މނެބްރަނުް 46 ޢަދަދު: މެންބަރުނގްެ ބއަވިެރވިި ވޯޓގުއަި

 މނެބްރަނުް 39 ފާސވްުމަށް ބޭނުނވްާ ޢަދަދު:

 ސވްި* ފާ

 
 

  ްަބއޮކިޓޮް ވއަކިރަދަޫ ދއާރިގާެ މނެބްރަު ޢލަީ ޢރާފިް ހށުހަޅައުވްފާއަވިާ، ފތަރުވުރެކިނ

 ކރުމުށަް ގވޮލާނުް މނަކާރުމުގުެ ބލިު މޖަލިހީނުް ބލައަގިތަމުމާދެ؛ު

 

 ވޓޯު ނތަޖީާ

 މނެބްރަނުް 65 ހޒާިރވުި މެންބަރުނގްެ ޢަދަދު:

 މނެބްރަނުް 30 ފެނންކަަމަށް ވޯޓުދއެވްި މެންބަރުނގްެ ޢަދަދު:

 މނެބްރަނުް 30 ނުފނެްނކަަމަށް ވޯޓުދއެވްި މެންބަރުނގްެ ޢަދަދު:

 މނެބްރަނުް 03 ޢަދދަު: ވޯޓދުެއވްި މނެބްރަުންގެ ކަމށަް ބޭނނުްނުވާ ވޯޓުދނޭް ގތޮކަށަް ވކަި

 މނެބްރަނުް 60 ޢަދަދު: މެންބަރުނގްެ ބއަވިެރވިި ވޯޓގުއަި

 މނެބްރަނުް 31 ފާސވްުމަށް ބޭނުނވްާ ޢަދަދު:

 ފސާވްި* 
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މނެބްރަނުގްެ ކމަށަް ވޓޯދުއެވްި ފނެންަ އދަި ނފުނެންަ މޖަލިހީނުް ބލައަގިތަމުށަްބލިު މި 

 މޖަލިހީނުް ބލައަގިތަމުށަްބލިު ޢދަދަު ހމަހަމަވަމުނުް، ރޔިސާތަނުް މި 

 ބލިު ފސާވްި. ންފނެވިޑައަގިނަންވަކާމަށަް ވޓޯދުއެވްމުު

 
 

  ްއިޤްތޞިާދީ މި ބިލު މަޖިލހީުން ބަލއަގިަތުމަށް ފާސވްުމުން، ބިލު ދިރާސކާުރއެވްުމަށ

 ކޮމިޓއީަށް ފޮނއުވްި

 
 

 ާގެ އެޖެނޑްގާއަި އިތުރު އެހެން މަސއަކްަތއެް ނެތުމުން، ރޔިާސަތުން ޖަލސްާ މއިަދގުެ ޖަލްސ

 ނިނމްވަާލއެވްި

 

______________________ 


